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A KUTATÁSRÓL 

A Szegedi Tudományegyetem Általános 

Orvostudományi Karának Magatartástudo-

mányi Intézete 2008 szeptemberében fel-

mérést végzett Makó összes oktatási intéz-

ményének bevonásával a serdülők dohány-

zás- és alkoholfogyasztásával, illetve média-

tudatosságával kapcsolatosan. A kutatás 

sikerrel zárult, így a megszületett eredmé-

nyek jól reprezentálták a város adott korú 

populációját (13-15 év, 17-19 év). A kutatás 

egy kultúraközi összehasonlító tanulmány 

során készült el, amely nemzetközi felmé-

résben hazánk mellett részt vett például az 

Amerikai Egyesült Államok, Chile és Thai-

föld, csak hogy néhány példát említsünk. 

2010-ben megismételtük kutatásunkat, és 

kiterjesztettük azt a térség falvaira is, így 

eredményeink mintegy kétezer fős kistérsé-

gi serdülő populáció adatait reprezentálta 

már.  A kutatás következő lépése volt, hogy 

2013-ban megismételjük ezt. 2014-ben a 

projektet kiterjesszük a  Békés megyei ser-

dülő populációra is. 

Minta 
A felmérést Makó és a környező kistérség 

összes alap- és középfokú oktatási intézmé-

nyében végeztük 2013 tavaszán és őszén.  A 

falusi iskolák közül értelemszerűen azokat az 

intézményeket vontuk be, ahol még fennma-

radt a felső tagozat, azaz az 5-8. osztály. Így a 

mintánk reprezentálja az egész várost, hiszen 

az ott működő összes oktatási intézmény be-

vonásával végeztük kutatásunkat, azonban 

ezen felül hűen tükrözi egy kistérség falusi 

serdülőkorú populációját is, hiszen a térség 

összes általános iskoláját is bevontuk progra-

munkba. A minta tervezett elemszáma 2422 

fő volt, a végső elemszám 2011 fő volt, a kettő 

közötti differencia a hiányzásokból adódott. A 

válaszadási arány így 83,03  %-os lett. A 2011 

főből 474 fő, 23,5 % a térségi falvak iskolái-

ban tanult, 1537 fő, 76,4 % pedig Makón 

végezte iskolai tanulmányait. A korosztály 7-

12. osztályos tanulókig terjedt. Az életkor 

minimuma 12, maximuma 23 év volt. A ne-

mek megoszlása: 52,2 % fiú, 47,8 % lány; 

37% tanult általános iskolában és 63 % kö-

zépiskolában. A kutatás önkitöltéses kérdő-

ívek segítségével történt, teljes körű anonimi-

tást biztosítva a résztvevőknek. 

Módszer 
A kérdőív a következő területekre tért ki: 

Szociodemográfiai változók: életkor (év),     

nem, iskolatípus, iskolai osztály, lakóhely 

típusa, iskolába járás típusa, szülők iskolai 

végzettsége 

Szocioökönómiai-státusz (SES) 

Szerfogyasztás élet- és havi prevalenciái 

Szerfogyasztással kapcsolatos attitűdök és 

vélekedések 

Szabadidő, copying, stressz  

Depresszió, pszichoszomatikus tünetképzés 

Családi interakciók 
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